

Годы Великой Отечественной войны стали для нашей страны самыми тяжелыми. Потери СССР во много раз превысили потери остальных стран антигитлеровской коалиции, при этом общий вклад в победу во многом был привнесён борьбой советских людей. Война, не знавшая границ ни жестокости, ни бесчеловечности, коснулась каждого человека и до сих пор отзывается отголоском в настоящем. Для русского солдата было огромной честью защищать свою Родину. Несмотря на все неоправданные жертвы, поломанные судьбы, тысячи разрушенных городов, наш народ не терял веры и еще больше объединялся для победы над мощным врагом. Массовый героизм народа изумлял и врагов и союзников. Цена победы оказалась слишком высока. За годы Великой Отечественной войны погибло и умерло около 27 миллионов наших соотечественников, огромное количество приходится на мирное население. Но были и те, кто прошел всю войну от начала до конца и выжил! Те, кто дожили до Великой Победы.

В этом эссе я хочу рассказать о своём прадедушке Шарошкине Егоре Никифоровиче. Родился он в 1919 году. Я никогда не видела его и могу рассказать о нём лишь со слов моего деда Шарошкина Виктора Егоровича. В 1939 году мой прадед ушёл в Армию и попал на Финский Фронт. Не успел вернуться домой с Финской, как началась Великая Отечественная Война, куда направили и его. По словам моего дедушки, прадед рассказывал, что войска были лыжные, потому что по-другому передвигаться пехоте не представлялось возможным. Война проходила в Северных районах. Прадед вспоминал сильные морозы. Рассказывал про отдельные тяжёлые моменты. Однажды нужно было взять очень сильно укреплённый рубеж. Доты противника располагались на высоте и были защищены толстым слоем резины. Наши солдаты наступали снизу. Обзор у противника был очень хороший. Наши солдаты подвергались обстрелу. Только начнут атаку — тут же приходилось ложиться, укрываясь от пуль. Пули наших солдат отскакивали от резиновых дотов. И наступление терпело крах. «А потом» — вспоминал прадед — «привезли нашим солдатам специальные разрывные патроны». Пули вворачивались в резину и разрывались внутри. Этими патронами наши солдаты взорвали доты противника и, взяв высоту, пошли дальше по Финскому фронту.

Во время Великой Отечественной войны прадедушка служил в батальоне разведки. Языков брали, в разведку ходили. Прослужил он на фронте с самого начала Великой Отечественной Войны и до конца. Дедушка мой вспоминает рассказанные ему его папой Егором Никифоровичем отдельные моменты с этой войны. Рассказывал он, как брали языков. Мороз помогал нашим разведчикам. Обмундирование немецких солдат не было рассчитано на лютые российские морозы. Немецкие часовые замерзали, и нашим разведчикам не составляло труда брать их в плен. Наши разведчики были одеты в валенки, меховые шапки, дублёнки, и когда наступали особые морозы — шли в атаку.

Ещё один случай, рассказанный моим дедом: «Из расположения послали солдат воды набрать. Воды набрали в бидончики и назад. Началась бомбёжка. Снаряд разорвался рядом. Недалеко дерево лежало. Мы за это дерево спрятались, и снаряд в другом месте разорвался. Я перепрыгнул сразу в воронку, а товарищ не успел. И следующий снаряд точно в это дерево попал. Друга не стало, а я живой. И таких много случаев было со мной на войне».

Всю войну прадед мой был на передовой и пришёл домой без ранений. Ни разу не был он серьёзно ранен! Егор Никифорович дошёл до Кёнигсберга, где и встретил Победу. Много наград было у прадедушки: «Орден красной звезды», «Медаль за отвагу», «За взятие Кёнигсберга», «За победу над Германией» и другие. После войны он работал в пожарной службе. Затем был председателем сельсовета.

Егор Никифорович дожил до пенсии, но на пенсии пробыл всего два года. Умер он в 62 года от рака пищевода. Мы очень любим нашего прадеда и чтим память о нём и его подвигах.